



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIII. évf. 12. szám. NAGYBŐJT 4. VASÁRNAP (2023.

03.19.)

OLVASMÁNY 1 Sám 16, 1b. 6-7. 10-13a **SZENTLECKE**
Ef 5, 8-14

Válasz: *Az Úr nékem pásztorom, inséget nem kell látnom*
Jézus csodái, gyógyításai egyúttal Isten országának jelei is voltak. A testi vakság meggyógyítása jele annak, hogy ő a léleknek is világosságot hoz, hiszen ő a „világ világossága”. A vakon született ember gyógyítása akkor fejeződött be, amikor felismerte Jézusban az Emberfiát, a Messiást. A hithez azonban előbb el kell vetni az elbizakodottságot, mert aki saját erejéből akar látni, mint a farizeusok, az vakságra ítéli magát.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 9, 1-41)

Abban az időben:

Jézus útközben látott egy vakon született embert. Tanítványai megkérdezték tőle: „Mester, ki vétkezett, ez vagy a szülei, hogy vakon született?” Jézus ezt felelte: „Sem ez nem vétkezett, sem a szülei. Mindez azért van, hogy megnyilvánuljanak rajta Isten tettei. Amíg nappal van, nekünk annak tetteit kell cselekednünk, aki engem küldött. Eljön ugyanis az éjszaka, amikor senki sem cselekedhet. Amíg a világban vagyok, világossága vagyok a világnak.”

E szavak után a földre köpött, sarat csinált a nyállal, a sarat a vak szemekre kenté, és így szólt hozzá: „Menj, mosakodj meg a Siloe tavában.” Siloe annyit jelent, mint Küldött. Ő elment, megmosdott, és amikor visszatért, már látott.

A szomszédok, és akik azelőtt koldusként ismerték, így szóltak: „Nem ez az, aki itt ült és koldult?” Egyesek azt mondták, hogy: „Ez az!” Mások pedig: „Nem, csak hasonlít rá.” Ő azonban kijelentette: „Én vagyok az!”

Erre megkérdezték tőle: „Hogyan nyíltak meg a szemeid?” Ő azt felelte: „Az az ember, akit Jézusnak hívnak, sarat csinált, megkenté vele a szememet, és azt mondta: »Menj el a Siloe tóhoz és mosakodj meg!« El is mentem, megmosdottam, és most látok.” Ekkor megkérdezték tőle: „Hol van az az ember?” Ő azt felelte: „Nem tudom.”

Erre az embert, aki nemrég még vak volt, odavitték a farizeusokhoz. Aznap ugyanis, amikor Jézus sarat csinált és megnyitotta a vak szemét, szombat volt. Ezért a farizeusok is megkérdezték tőle, hogy hogyan kezdett látni. Ezt válaszolta: „Sarat tett a szememre, megmosdottam, és most látok.”

A farizeusok közül egyesek megjegyzték: „Nem Istentől való az az ember, hiszen nem tartja meg a szombatot.” Mások azonban így szóltak: „Bűnös ember hogyan tudna ilyen csodákat tenni?” És szakadás támadt köztük.

Azután újból faggatni kezdték a vakot: „Te mit gondolsz arról, aki megnyitotta szemeidet?” Ő azt felelte: „Hogy próféta!”

A zsidók ekkor már nem is hitték el neki, hogy vak volt és újra lát, olyannyira, hogy előhívták a szüleit, és megkérdezték tőlük: „Ez a ti fiatok, akiről azt állítjátok, hogy vakon született? Hogyan lehet, hogy most lát?” Azok ezt válaszolták: „Azt tudjuk, hogy ez a mi fiunk, és hogy vakon született. De hogy most miért lát, vagy ki nyitotta meg a szemét, azt nem tudjuk. Kérdezzétek meg tőle magától, hisz megvan a kora, hogy magáról beszéljen!” A szülők azért mondták ezt, mert féltek a zsidóktól. A zsidók ugyanis ekkor

már elhatározták, hogy aki Jézust Messiásnak meri vallani, azt kizárják a zsinagógából. Ezért mondták a szülei, hogy megvan a kora, kérdezzék meg őt.

Másodszor is hívták tehát a vakon született embert, és figyelmeztették: „Dicsőítsd meg az Istent! Mi tudjuk, hogy ez az ember bűnös!” Ő így felelt: „Hogy bűnös-e, vagy sem, azt nem tudom. Egyet tudok: hogy vak voltam, és most látok!” Erre ismét megkérdezték „Mit csinált veled? Hogyan nyitotta meg a szemeidet?” Ő ezt felelte: „Miert akarjátok újra hallani? Csak nem akartok ti is a tanítványai lenni?” Erre megátkozták, és azt mondták: „Te magad vagy az ő tanítványa! Mi Mózes tanítványai vagyunk! Azt tudjuk, hogy Mózeshez szólt az Isten, de hogy ez honnét jött, azt nem tudjuk!”

Az ember azonban ezt felelte nekik: „Éppen az a különös, hogy ti nem tudjátok, honnan van ő, és ő mégis megnyitotta a szememet. Jól tudjuk, hogy a bűnösöket nem hallgatja meg az Isten, de aki istenfélő és teljesíti Isten akaratát, azt meghallgatja. Mióta a világ világ, sohasem lehetett hallani, hogy valaki megnyitotta volna egy vakon született szemét. Ha ő nem Istentől volna, nem tehetett volna semmit.” A zsidók ezt felelték neki: „Te oktatsz minket, aki mindenestül bűnben születettél?” És kitaszították őt.

Jézus meghallotta, hogy kitaszították. Amikor találkozott vele, megkérdezte tőle: „Hiszel-e az Emberfiában?” Ő így válaszolt: „Ki az, Uram, hogy higgyek benne?” Jézus ezt felelte: „Látod őt, aki veled beszél: ő az!” Mire az ember így szólt: „Hiszek, Uram!” És leborult előtte.

Azután Jézus ezt mondta: „Ítélni jöttem e világra, hogy akik nem látnak, lássanak, és akik látnak, megvakuljanak.” Meghallotta ezt néhány körülötte álló farizeus, és megkérdezte: „Csak nem vagyunk mi is vakok?” Jézus így felelt: „Ha vakok volnátok, bűnötök nem volna. De ti azt mondjátok, hogy láttok, ezért megmarad bűnötök.”

A HÉT SZENTJE SZENT JÓZSEF

Szent József, téged e napon dicsérünk,
boldogan zengvén életed erényét:
e napon lettél méltó bevonulni
ég örömébe.

Ó, nagyon boldog, nagyon is szerencsés,
végső órán teveled virrasztott
édes arcával - kezed a kezükben -
Mária s Jézus.

Mert igaz voltál, szabadulva testtől
édes álomban lebeg immár lelked
a boldog hajlék örömébe áldva
fénykoszorúval.

Kérjük hát együtt a Király kegyelmét:
álljon mellettünk, bűneink lemossa,
s adja meg nekünk örök égi béke
drága jutalmát.

Áldás, dicséret neked és imádás.
Hármas-egy Isten, ki uralkodó vagy,
s hűséges szolgád égi koronával,
áldod örökké. Amen.

A SZABADSÁGHARCRA EMLÉKEZTEK A BEREGSZÁSZI KERESZTÉNY ÉRTELMSÉGIEK SZÖVETSÉGÉNEK TAGJAI

A Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége a nemzeti ünnep előestéjén, március 14-én szervezte meg megemlékezését a Pásztor Ferenc Közösségi Házban.

Bárdos István, a Beregszászi KÉSZ képviselőjében tartott beszédében kiemelte, hogy Petőfi Sándor költő születésnapjának 200. évfordulója után idén ez már a második kerek dátum, melyet megünnepel a magyarság, hiszen 175 évvel ezelőtt keltek fel a magyarok a szabadságukért.

A megemlékezést megtisztelte jelenlétével Molnár-Friedrich Szilvia, Magyarország Beregszászi Konzulátusának konzulja, aki az Ungvári Konzulátus üdvözlését is hozta a rendezvényre. Felszólalásában felhívta a figyelmet arra, hogy az 1848-as forradalom a magyar népnek olyan tette volt, melyre felfigyelt egész Európa.

„A küzdelem vállalása, a tenni akarás, még a szabadságharc leverése ellenére is elérte célját, hiszen a nemzeti alapértékek megmaradtak, a társadalom átalakulását nem lehetett megállítani”, - tette hozzá.

Végül azt kívánta, hogy legyen béke, szabadság, és egyetértés, mint ahogyan 175 évvel ezelőtti márciusi ifjak álltak szerkesztett kiáltvány szövegében is olvashatjuk.

Majd Molnár János, beregszászi esperes-plébános, püspöki helynök osztotta meg gondolatait a jelenlévőkkel:

„175 év alatt az ember szabadságvágya nem változott meg: ma is benne van minden emberben. Nem véletlenül. Az Isten teremtette az embert szabadnak. Szabad akaratot és értelmet adott neki. Az embernek azért kell küzdenie a szabadságáért, mert sajnos a bűn következtében az emberek nem tartják tiszteletben egymás szabadságát. Sokszor előfordul az életben, hogy ki kell vívni a szabadságot vagy bizonyítani kell azt, hogy jogunk van szabadnak lenni. Így volt ez már Izrael népe esetében is, így volt ez 1848-ban és így van ez ma is. Legfontosabb feladatunk, hogy a Krisztusi szabadságra törekedjünk, amelyet Jézus hozott el mindannyiunk számára. Nem véletlen, hogy magyar népünk alapjainál ott van a kereszténység, amire építették a kultúrát, a jövőt és ezért vagyunk mi igazán Krisztusi értelemben szabadok, és ezt meg kell őriznünk az elkövetkezendő évszázadokban is”, - összegezte.

A rendezvény második felében a jelenlévők a kulturális összeállítás fellépőinek előadását tekinthették meg. Ferku Szilveszter először a Nemzeti dalt, később pedig Petőfi Sándor Föltámadott a tenger című költeményét szavalta el. Krajnik Irén Beregszászi Szent Kereszt kórusa, valamint harmonika-együttese hazafias dalokkal hangolta a közönséget a közelgő ünnepre.

ESZTEHÁZY-DÍJBAN RÉSZESÜLT MAJNEK ANTAL, NYUGALMAZOTT MUNKÁCSI RÓMAI KATOLIKUS PÜSPÖK

A Rákóczi Szövetség 2023-ban Esterházy-díjat adományozott Majnek Antal nyugalmazott munkácsi római katolikus püspök részére, a kárpátaljai magyarokért és minden Kárpát-alján élő emberért végzett szolgálata elismeréseként.

Az emlékülésen ünnepi beszédet mondott Semjén Zsolt, miniszterelnök-helyettes.

A díjazottat méltatta Berhidai Piusz, a Ferences Rend tartományfőnöke, valamint Potápi Árpád János, nemzetpolitikáért felelős államtitkár.

Az emlékünnepeken részt vett Arkadiusz Adamczyk lengyelországi egyetemi tanár, akinek magyar nyelven megjelent „Tiszteljük egymás nemzeti meggyőződését...” Esterházy János gróf életpályája című könyvét bemutatta Pelyach István, történész.

Az emlékünnepeket megelőzően 2023. március 11-én, a Szép utcai Esterházy János emléktáblánál a Rákóczi

Szövetség koszorúzási ünnepséget tartott, ezt követően a Belvárosi Ferences Templomban Szentmisét mutattak be Isten szolgája, Esterházy János boldoggá avatásáért.

HIRDETÉSEK

+ Nagyböjtben minden szerdán és pénteken délután

15:00-kor keresztutat végzünk a templomban.

A keresztútjárás beosztása a következő:

Március 22. – Házás csoport

Március 24. – Énekkar

Március 29. – Bibliakör

Március 31. – Ministránsok

Április 4. – Keresztény Értelmiségiek Szövetsége

Április 7. – Jézus Szíve csoport

+ Virágvasárnap, április 2-án **szabadtéri keresztutat** járunk a Fehér kereszthez. Gyülekező a Kereszt felé induló út elején, a domb lábánál. Kezds: 15:00.

IGENAPTÁR

Március 19. vasárnap: Nagyböjt 4. vasárnapja

Laetare-vasárnap

1Sám 16,1b.6-7.10-13a Zsolt 22 Ef 5,8-14 Jn 9,1-41 rövidebb: Jn 9,1.6-9.13-17.34-38

Március 20. hétfő: Szent József, a Boldogságos Szűz Mária jegyese – FÜ

2Sám 7,4-5a.12-14a.16 Zsolt 88 Róm 4,13.16-18.22 Mt 1,16.18-21.24a vagy Lk 2,41-51a

Március 21. kedd: 4. nagyböjti hét kedd

Ez 47,1-9.12 Zsolt 45 Jn 5,1-16

Március 22. szerda: 4. nagyböjti hét szerda

Iz 49,8-15 Zsolt 144 Jn 5,17-30

Március 23. csütörtök: 4. nagyböjti hét csütörtök

Kiv 32,7-14 Zsolt 105 Jn 5,31-47

Választható emléknep: Mongrovejói Szent Turibiusz püspök

Március 24. péntek: 4. nagyböjti hét péntek

Bölcs 2,1a.12-22 Zsolt 33 Jn 7,1-2.10.25-30

Március 25. szombat: Urunk születésének hírüladása (Gyümölcsoltó Boldogasszony) – FÜ

Iz 7,10-14;8,10 Zsolt 39 Zsid 10,4-10 Lk 1,26-38

HETI MISEREND

Március 20, hétfő: 10:00 - Beregszász

Március 21, kedd: 08:00 – Beregszász

Március 22, szerda: 15:00 - Keresztút

16:00 - Beregszász

Március 23, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Március 24, péntek: 15:00 - Keresztút

16:00 - Beregszász

Március 25, szombat: 08:00 – Ardó

10:00 - Beregszász

14:00 - Macsola

15:30 - Búlsú

Március 26, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

12:00 – Beregdéda

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com